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PREGUNTA PROBLEMATIZADORA:
& Cémo la intervencion del hombre ha influido como factor fundamental de los grandes cambios a nivel global?

AMBITOS CONCEPTUALES DIA 4 AREA

ley de Newton 21 DE MAYO | FISICA

EXPLORACION
Actividades previas

Esta lecturalarealizamos en la guia pasaday necesito que la recuerden para que contesten lo siguiente
https://www.eltiempo.com/politica/gobierno/gripa-espanola-y-covid-19-carta-de-laureano-gomez-parece-escrita-hoy-483414
En la guia anterior mencionamos que el sefior Isaac Newton en una epidemia construyé unode los conocimientos mas
importantes dela humanidadquetiene quever con laley gravitacional, otros aportes importantes fueron las tres leyes de fuerza
guetambién las mencionamos:

éiPuede en maximo 3 renglones exponer la primera ley deinercia?

ESTRUCTURACION
Actividades de construccién conceptual

MOMENTO PARA APRENDER
1raley de Newton
Paranorepetir loqueyasehadicho, solo melimitaré hoya escribirla ecuacién i Im JSm,

relacionadacon la primeraley y a explicar como la utilizamos para resolver
problemas. NN,

El enunciadodice “quesitodas las fuerzas que actuan sobre un objeto suman E|l
, .y . -
cero el cuerpo esta en equilibrio

Zﬁ=n — A -‘

Corriente de agua ‘

— — —
FF+E+FEL+--=0 ' 5

Dondelas F representas todas las fuerzas que actlan en un objeto. Qi

Nota: Las fuerzas que se sumanson las fuerzas que otros objetos ejercen sobre él

ynosesuman las fuerzas que el objeto hace sobre los demds.

Esta es unasumavectorial y si se haceladescomposiciénde los vectores, esta ecuacion vectorial se convierte en dos ecuaciones

escalares que relaciona sus componentes, estds quedarianasi:

LE =0y XF =0

Fixt+Fp+F,+-=0 Y F1F+F2),+F3_},+"'=O

Expliguemos esto con un ejemploy en lareuniénexplicaré otros dos ejemplos.

Ejemplo

En el canal deensayo, ver figura, queremos comprobar el comportamiento de un prototipo
anteun flujo deagua, tal y como seindica. Sabiendo que Tb=400N y que Td=600N, éicuanto
valeTc ylafuerza Fa?

Procedimiento para resolver el problema \
Lo primero que debemoshaceres el diagrama decuerpolibre. n
Realizamos la descomposicion de cada vector

ParaTb, cuya magnitud es- """"""

Diagrama de cuerpo libre
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Ty, = —Tysenal + Tycosaj
No sabemos cuanto vale a, pero dela figura se puede calcular el valor. Veamos

im
tanag = — tana = 1,75 « =tan 11,75 !
4m
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o =60,2°
Porlotanto, la el vector quedaria
T_b) = —400Nsen60,2°7 + 400N cos60,2°]

T, = —347,1Ni + 198,8Nj
ParaTc, cuya magnitud es Tc= desconocida
T, =T.senfi+ T.cosf]

No sabemos cuanto vale B, pero delafigura se puede calcularel valor. Veamos

1,6m
tanf = - tanf = 0,375 [ = tan™'0,375

Porlotanto, la el vector quedaria
T. = T.sen20,6°1 + T.cos20,6°]

ParaTd, cuya magnitud es Td=600N, es un vector vertical y hacia abajo, porlo tanto, no tiene componente horizontaly se escribe
T. = 0i — 600Nj

Para Fa, cuya magnitud es Fa=desconocida, es un vector horizontal y hacia la derecha, porlo tanto, no tiene componente vertical y
se escribe

e a~ ~
E, =FI1+0j
Ya tenemos los cuatro vectores escrito en sus componentes rectangulares.

Aplicamos la ecuacion de 1 ley de Newton porgue el objeto estad en reposo (en equilibrio) conrespecto a un observador.
Sumemos las componentes horizontales (componentes en x) y también las verticales (componentes en y) y lasigualamos a cero.

YE. =0y EF}, =0
Paralacomponentex(componentes i)
—347,1N + T_sen206°+0+F, =0 B
Ecuacionl
Paralacomponentey (componentes j)
198,8N + T_.c0520,6°— 600N +0 =10

Resolver el sistema e ecuaciones.
De laecuacion 2 despejamos la tension Tcy nos quedaasi

Ecuacién 2

600N—198,8N 401,2N
T, = — T, = T, = 428,6N
cos20,6° 0,936
Valor 1
Este valor 1, lo reemplazamos en la ecuacién 1y despejamos para hallar Fa
—347,1N + T,5en206°+0+F, =0 T. = 428,6N

Ecuacion1 Reemplazamos

—347,1N + 428,6Nsen20,6°+ 0+ F, =0 S
hacemos la multiplicacion

—347IN +1508N +0+F, =0 Nos queda por Despejar Fa,y por lo tanto

F, = 347,1N — 150,8N F, = 196,3N
Damos respuesta a la pregunta.
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Los valores pedidos son Tc=428,6Ny Fa=196,3Nque corresponden a la tension del lado del prototipo y alafuerza delacorriente
del agua respectivamente. Estos son los valores que se necesitan para mantener en equilibrio (en reposo) el prototipo.

MOMENTO PARA PRACTICAR:
Resolver los siguientes problemasaplicando la primera ley de Newton.

CalculalafuerzaTqueactliasobreel hilo OA, conel fin de garantizar el equilibrio del sistema dela figura 1, Sabemos que el peso
dela cajaes de15000 N.
Siaplicamos unafuerza P aunarueditaquegirasobre el cable ACB, latensidon de ambos extremos vale 600N. Calcula el méduloy la

direcciénde P para mantener el equilibrio. Figura 2.

Figura 2

Figura 1
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